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1 ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування 
показників

Галузь знань, напрям 
підготовки, освітньо- 

кваліфікаційний 
рівень

Характеристика навчальної 
дисципліни

денна форма навчання

Кількість кредитів - 4
Галузь знань 

07 «Управління та 
адміністрування» 

(шифр і назва)

Обов’язкова

Загальна кількість годин 
- 120 Спеціальність 

071 «Облік і 
оподаткування»

Курс Семестр

Змістових модулів - 2 1-й 1-й

Тижневе навантаження: 
аудиторних занять - 4 
самостійна робота 
студента -- 5,1

Ступінь вищої 
освіти:

«Магістр»

Вид занять Кількість 
годин

Лекції 22 год.
Лабораторні 

заняття -

Практичні 
заняття 22 год.

Семінарські 
заняття -

Самостійна 
робота 76 год.

Форма контролю:
екзамен
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2 МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Передмова
Банківська система є центральною ланкою економічної системи будь-якої 

країни світу. Від її стану залежить, у першу чергу, рівень забезпечення 
кредитними ресурсами необхідними для розвитку суб’єктів господарювання та 
фізичних осіб. У свою чергу, успішний розвиток підприємництва, за наявності 
доступних та дешевих кредитних ресурсів, забезпечить своєчасне та повне 
надходження податків та інших обов’язкових платежів до державного бюджету 
країни. Останнє виступає головною умовою підвищення соціальних стандартів 
суспільства.

На сучасному етапі в умовах політичної та фінансової кризи банківська 
система України перебуває у стані низької ліквідності та платоспроможності, 
внаслідок значного відтоку коштів з банківських рахунків та закриття значної 
кількості банківських установ. В умовах економічної нестабільності, інфляції, 
бюджетного дефіциту, головним у роботі банку стає якісне управління, яке, 
насамперед, залежить від кваліфікації банківських працівників, їхніх знань і 
досвіду.

Дисципліна “Банківський менеджмент” належить до навчальних дисциплін 
програми професійної підготовки магістрів зі спеціальності «Облік і 
оподаткування», і спрямована на опанування здобувачами сучасних методичних 
підходів до управління фінансовою діяльністю банку.

Мета навчальної дисципліни “Банківський менеджмент” полягає у 
формуванні теоретико-практичного підходу до проблем, завдань і методів 
банківського менеджменту, а також вивченні конкретних заходів щодо аналізу й 
управління банківською діяльністю.

Завданнями дисципліни є: визначення основних засад організації 
банківського менеджменту в Україні в умовах реформування фінансового ринку; 
розкриття основних принципів корпоративного управління в банках України; 
обґрунтування особливостей управління ресурсною базою банківської установи; 
розкриття методичних підходів до оцінки ефективності банківських продуктів та 
послуг, зокрема, розрахунково-касових, депозитних, кредитних та інших; 
оволодіння навичками щодо оцінки й прогнозування прибутковості банку; 
розкриття вимоги по забезпеченню фінансового моніторингу банківської 
діяльності й організації системи банківського регулювання та нагляду.

Дисципліна «Банківський менеджмент» (освітня компонента) забезпечує 
набуття здобувачами вищої освіти наступних компетентностей:

- Загальних компетентностей:
ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
ЗК08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).
- Спеціальних (фахових) компетентностей:

ФК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для 
прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління
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підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної 
відповідальності бізнесу.

ФК02. Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати 
діяльність його виконавців у відповідності з вимогами менеджменту 
підприємства.

ФК05. Здатність застосовувати методи і методики аналітичного 
забезпечення сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку 
підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації.

ФК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері 
діяльності суб’єктів господарювання, органів державного сектору.

Програмних результатів навчання'.
РН04. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і 

координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб 
менеджменту суб’єктів господарювання.

РН06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації 
в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу 
суб’єкта господарювання щодо облікової інформації.

РН07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та 
іншої звітності суб’єктів господарювання.

PH 10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для 
формування релевантно'! інформації в цілях прийняття управлінських рішень.

- Soft skills - аналітичні навички, формування власної думки, здатність 
логічно обґрунтовувати свою позицію, здатність до комплексного вирішення 
проблеми, здатність оцінювати ризики та приймати рішення, управлінські якості 
та інші.

З ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1. СУТНІСТЬ, ЗМІСТ, ПРИНЦИПИ ТА 
ФУНКЦІЇ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В БАНКУ

Тема 1. Засади фінансового менеджменту в банку [3; 7; 9; 19].

Поняття менеджменту у загальному розумінні. Менеджмент як 
самостійний вид професійної діяльності. Менеджмент як система управління. 
Суть менеджменту як економічної категорії, об'єктивні основи управління. Зміст 
банківського менеджменту, його специфіка.

Зміст принципів менеджменту. Принципи, які характеризують банківський 
менеджмент як науку. Принципи банківського менеджменту як практичної 
діяльності. Головна мета банківського фінансового менеджменту. Загальні та 
конкретні завдання, що вирішуються у банківському менеджменті.
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Функції фінансового менеджменту як інструменти управління. Системний 

та процесний підхід до менеджменту в комерційному банку. Функціональна 
модель фінансового менеджменту в банку.

Тема 2. Стратегічне управління банківською діяльністю [3; 6; 16; 19].

Визначення стратегії діяльності банку. Завдання менеджера щодо 
створення і реалізації стратегії. Складові стратегії банку. Реалізація стратегії. 
Реальна стратегія банку, що складається з двох частин - запланованої і 
випадкової. Елементи стратегії компанії.

Мета стратегічного банківського менеджменту. Організаційні етапи 
стратегічного менеджменту. Ситуаційний стратегічний аналіз. Зовнішній та 
внутрішній аналіз. SWOT-аналіз як інструмент стратегічного управління. 
Поняття "стратегічне бачення діяльності банку". Організаційні етапи 
стратегічного менеджменту в банку.

Тема 3. Система планування банківської діяльності [3; 6; 7; 15 - 17].

Визначення процесу планування банківської діяльності. Основні завдання, 
що вирішуються у процесі розробки плану діяльності. Напрямки планування 
банківської діяльності. Врахування внутрішніх і зовнішніх факторів в процесі 
планування.

Сутність стратегічного планування. Вироблення концепції розвитку банку. 
Визначення цілей і завдань банку. Аналіз зовнішніх та внутрішніх чинників в 
процесі стратегічного планування.

Тактичне планування у банку, його характеристики. Структура бізнес- 
плану банку. Фінансове планування діяльності банку. Створення бюджетів.

Тема 4. Органи управління та організаційна структура банку [3; 6; 16; 19].

Сутність функціонування та розвитку як основних внутрішніх процесів у 
банку. Види внутрішніх організаційних процесів та функцій. Форми розвитку 
організації: організаційне проектування та організаційна раціоналізація, їх 
відмінності. Об'єктивні та суб'єктивні фактори, що впливають на процес 
реорганізації. Напрямки організаційного розвитку: структуризація, композиція, 
регламентація, орієнтація.

Класифікація суб'єктів управління комерційного банку. Органи управління 
банку та їх повноваження. Вплив на організаційну структуру банку специфіки 
його діяльності, стратегічних і тактичних цілей, історії розвитку. Основні 
принципи організаційного процесу в банку.

Організаційні структури за принципом бюрократії. Функціональні 
організаційні структури. Дивізіональні організаційні структури. Адаптивні 
організаційні структури та їх види: проектні структури, матричні структури, 
конгломерати.
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Тема 5. Управління капіталом у банку [2; 3; 7; 18 - 20].

Сутність пасивних операцій комерційного банку. Розподіл пасивів за 
видами на власні, залучені і позичені. Власні ресурси комерційного банку та 
особливості їх створення. Залучені кошти як переважна частина ресурсів банку. 
Роль запозичених коштів банку для підтримки поточної банківської ліквідності.

Поняття капіталу банку. Структура банківського капіталу. Функції 
капіталу банку: оперативна, захисна, регулювальна. Проблема адекватності 
капіталу.

Методи оцінки вартості капіталу. Процес планування потреби в капіталі. 
Методи визначення достатності капіталу. Оптимізація рівня капіталізації банку.

Залучення капіталу із внутрішніх джерел. Сучасні підходи до реалізації 
дивідендної політики у банківському менеджменті. Провідні концепції 
дивідендної політики.

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2.
МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ БАНКІВСЬКИМИ ОПЕРАЦІЯМИ ТА 

РИЗИКАМИ

Тема 6. Управління зобов’язаннями банку [1 - 3; 9; 14; 19; 22].

Сутність і необхідність управління зобов'язаннями банку. Проблема 
формування оптимальної структури пасивів банку. Депозитні і недепозитні 
зобов'язання банку.

Структура залучених коштів. Види депозитів. Цінові та нецінові методи 
управління залученими коштами. Визначення депозитної ставки. Методи 
визначення витрат на залучення банківських ресурсів. "Точка беззбитковості" 
банку.

Недепозитні джерела формування ресурсів комерційного банку. 
Особливості процесу управління запозиченими джерелами коштів.

Тема 7. Управління активами банку [2; 7; 9; 18; 21].

Поняття активів банку. Необхідність управління активами. Види активів 
банку. Методи управління окремими видами активів банку. Перспективи 
розвитку активних операцій комерційних банків.

Вплив регулятивної функції НБУ на методи управління активами і 
пасивами. Сутність і механізм управління активами-пасивами комерційного 
банку.

Інтегрований підхід в управлінні активами і пасивами банку. 
Бухгалтерська та економічна моделі управління активами і пасивами. 
Управління процентним ризиком.
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Тема 8. Управління кредитним портфелем банку [2; 6; 7; 12; 13; 20; 21].

Організація кредитної діяльності. Кредитна політика банку та її реалізація. 
Управління дохідністю кредитного портфеля та методи ціноутворення за 
кредитами.

Управління кредитним ризиком на рівні окремої позики та на рівні 
кредитного портфеля. Методика оцінювання якості кредитного портфеля.

Характеристика основних методів управління проблемними кредитами. 
Зміст та етапи проведення реабілітації проблемного кредиту.

Тема 9. Управління кредитними ризиками банку [4; 6; 7; 9; 17; 20; 21].

Сутність інвестиційної діяльності банку. Стратегії формування портфеля 
цінних паперів. Класифікації та функції портфеля цінних паперів. Типи 
портфелів цінних паперів банку.

Критерії оцінки надійності портфеля цінних паперів. Фактори, які 
впливають на рівень дохідності цінних паперів. Ризики, притаманні операціям з 
цінними паперами.

Сутність інвестиційного горизонту. Стратегії управління інвестиційним 
горизонтом. Аналіз кривої дохідності. Дюрація цінного папера.

Тема 10. Управління ліквідністю банку [4; 7; 12; 16; 20].

Поняття ліквідності комерційного банку. Вплив структури активів на 
ліквідність балансу банку. Залежність ліквідності банку від рівня ризику 
окремих банківських операцій. Стратегії управління ліквідністю комерційного 
банку.

Три підходи рішення ліквідності банку: забезпечення ліквідності за 
рахунок активів, забезпечення ліквідності за рахунок позикових ліквідних 
коштів, збалансоване управління ліквідністю.

Методи та інструменти управління ліквідністю комерційного банку. Метод 
конверсії фондів. Метод управління резервною позицією. Метод управління 
кредитною позицією. Сек'юритизація.

Тема 11. Управління прибутковістю банку [1; 2; 8; 9; 15-17; 22].

Підходи до оцінювання діяльності банку. Елементи стійкості комерційного 
банку. Структура банківських доходів і витрат. Функції прибутку.

Поняття прибутковості банку. Показники прибутковості банку.
Планування підвищення прибутковості діяльності банку з урахуванням 

допустимого рівня ризику. Моделі управління прибутковістю банківської 
діяльності.
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4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1

Н
ом

ер
 

ти
ж

ня
Вид занять Тема заняття 

або завдання на самостійну роботу

Кількість
Годин БалівЛК ЛАБ ПР СРС

1

Лекція 1 Засади фінансового менеджменту в 
банку 2 - - - -

Практичне 
заняття 1

Основи організації банківської 
діяльності - - 2 - 3

Самостійна 
робота 1

Самостійне опрацювання додаткового 
матеріалу за темою [ 1 ] - - - 5 2

2

Лекція 2 Стратегічне управління банківською 
діяльністю 2 - - - -

Семінарське 
заняття 1

Стратегічне управління банківською 
діяльністю - - 2 - 3

Самостійна 
робота 2

Самостійне опрацювання додаткового 
матеріалу за темою [ 45-47] - - - 5 2

3

Лекція 3 Органи управління та організаційна 
структура банку 2 - - - -

Семінарське 
заняття 2

Органи управління та організаційна 
структура банку - - 2 - 3

Самостійна 
робота 3

Самостійне опрацювання додаткового 
матеріалу за темою [6; 21; 23; 35, с. 27- 

37]
- - - 5 2

4-5

Лекція 4 Система планування банківської 
діяльності 4 - - - -

Семінарське 
заняття 3

Система планування банківської 
діяльності - - 4 - 3

Самостійна 
робота 4

Робота на навчально-інформаційному 
порталі - - - 8 2

6

7-8

Лекція 5 Управління капіталом у банку 2 - - -
Практичне 
заняття 2 Фінансові ресурси банку - - 2 - 3

Самостійна 
робота 5

Самостійне опрацювання додаткового 
матеріалу за темою [9-12; 15-16; 19-22] - - - 5 2

Самостійна 
робота

Підготовка до написання ПМК І 10

ПМК 1 Підсумковий контроль за модуль 1 - - - - 10
Всього за змістовий модуль 1- 62 години 12 - 12 38 35

9

Лекція 6 Управління зобов’язаннями банку 2 - - - -
Практичне 
заняття 3

Управління пасивами банку - - 2 - 2

Самостійна 
робота 6

Самостійне опрацювання додаткового 
матеріалу за темою [40, с. 22-58; 41, с. 

91-96; 55, с. 29-47]
- - - 5 2

10
Лекція 7 Управління активами 2 - - - -

Практичне 
заняття 4

Аналіз активних операцій банку - - 2 - 2
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11

Самостійна 
робота 7

Самостійне опрацювання додаткового 
матеріалу за темою - - - 5 2

Лекція 8

Практичне 
заняття 5

Управління кредитним портфелем 
банку 2 - - - -

Управління кредитним ризиком із 
використанням GAP-менеджменту - - 2 - 2

Самостійна 
робота 8

Самостійне опрацювання додаткового 
матеріалу за темою [2] - - - 5 2

12

Лекція 9 Управління кредитними ризиками банку 2 - - - -

Практичне 
заняття 6

Управління кредитними ризиками - 
формування резерву під активні 
операції

- - 2 - 2

Самостійна 
робота 9

Самостійне опрацювання додаткового 
матеріалу за темою [4; 13; 27] - - - 5 2

13

Лекція 10-11
Управління фінансовою стійкістю та 
ліквідністю банку. Управління 
прибутковістю банку

2 - - - -

Практичне 
узаняття 7 
І фактичне 
заняття 8-9

Оцінка ліквідності та 
платоспроможності банку - -

2
- 3

Доходи, витрати та прибуток банку.
Показники ефективності роботи банку.

Самостійна 
робота 10-11

Самостійне опрацювання додаткового 
матеріалу за темою [14; 18; 25; 39, с. 14- 

20, 70-97]
- - - 8 2

14-
15

Самостійна 
робота

Підготовка до написання ПМК 1 10

ПМК2 Підсумковий контроль за модуль 1 - - - - 10
Всього за змістовий модуль 2-58 годин 10 - 10 38 35

Екзамен - - - - ЗО

Всього з навчальної дисципліни - 120 годин 22 - 22 76 100

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ 
МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 1

1. Зміст банківського менеджменту, його специфіка.
2. Принципи банківського менеджменту
3. Функції фінансового менеджменту як інструменти управління.
4. Визначення стратегії діяльності банку.
5. Організаційні етапи стратегічного менеджменту.
6. Визначення процесу планування банківської діяльності.
7. Напрямки планування банківської діяльності.
8. Тактичне планування у банку, його характеристики.
9. Структура бізнес-плану банку.
10. Фінансове планування діяльності банку.
11. Органи управління банку та їх повноваження.
12. Основні принципи організаційного процесу в банку.
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13. Основні типи організаційних структур у банках.
14. Сутність пасивних операцій комерційного банку.
15. Власні ресурси комерційного банку та особливості їх створення.
16. Залучені кошти як переважна частина ресурсів банку.
17. Роль запозичених коштів банку для підтримки поточної банківської 

ліквідності.
18. Структура банківського капіталу.
19. Функції капіталу банку: оперативна, захисна, регулювальна.
20. Методи оцінки вартості капіталу.
21. Оптимізація рівня капіталізації банку.
22. Залучення капіталу із внутрішніх джерел.

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ 
МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 2

1. Сутність і необхідність управління зобов'язаннями банку.
2. Проблема формування оптимальної структури пасивів банку.
3. Депозитні і недепозитні зобов'язання банку.
4. Структура залучених коштів.
5. Види депозитів.
6. Цінові та нецінові методи управління залученими коштами.
7. Визначення депозитної ставки.
8. Методи визначення витрат на залучення банківських ресурсів.
9. "Точка беззбитковості" банку.
10. Особливості процесу управління запозиченими джерелами коштів.
11. Поняття активів банку.
12. Необхідність управління активами.
13. Види активів банку.
14. Методи управління окремими видами активів банку.
15. Перспективи розвитку активних операцій банків.
16. Інтегрований підхід в управлінні активами і пасивами банку.
17. Організація кредитної діяльності.
18. Кредитна політика банку та її реалізація.
19. Управління дохідністю кредитного портфеля та методи 

ціноутворення за кредитами.
20. Управління кредитним ризиком на рівні окремої позики та на рівні 

кредитного портфеля.
21. . Методика оцінювання якості кредитного портфеля.
22. Характеристика основних методів управління проблемними 

кредитами.
23. Сутність інвестиційної діяльності банку.
24. Стратегії формування портфеля цінних паперів.
25. Класифікації та функції портфеля цінних паперів.
26. Критерії оцінки надійності портфеля цінних паперів.
27. Поняття ліквідності банку.
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28. Методи оцінювання потреби в ліквідних засобах.
29. Методи та інструменти управління ліквідністю банку.
ЗО. Підходи до оцінювання діяльності банку.
31. Структура банківських доходів і витрат.
32. Моделі управління прибутковістю банківської діяльності банку.
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